

王晓晖主持召开省委专题会议强调 坚持干字当头强化责任担当 全力以赴做好我省明年经济工作

施小琳讲话 于立军出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 付真卿 张立东)12月19日,省委书记王晓晖主持召开省委专题会议,研究当前经济形势和明年经济工作。他强调,要深入学习贯彻中央经济工作会议精神和习近平总书记对四川工作系列重要指示精神,准确研判当前经济形势,科学谋划明年目标任务,坚持干字当头、强化责任担当,全力以赴做好我省明年经济工作,确保“十四五”规划圆满收官。

省委副书记、省长施小琳出席会议并讲话,省委副书记、组织部部长于立军出席。

会议听取了成都市和省直有关部门关于本地区本领域经济运行和做好明年经济工作相关情况的汇报,分析了当前经济形势和我省发展面临的机遇挑战,对做好明年经济工作重点任务进行研究。

会议指出,今年以来,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,我国经济经受住多重挑战,即将顺利完成经济社会发展主要目标任务,再次展现了中

国作为世界经济重要引擎的强大韧性。四川和全国一样,也走过了承压前行、克难奋进的一年。我们坚决扛起经济大省挑大梁重任,因时因势加强经济调度,接续出台系列稳增长政策,特别是9月26日中央政治局会议召开后,紧密对接中央存量政策和一揽子增量政策,密集推出针对性配套措施,推动全省经济运行回升向好、积极因素持续增多。当前,我省正处于结构调整、动能转化、发展转型最吃劲的紧要关头,虽然面临不少挑战、困难不可低估,但四川经济发展有很多积

极因素和有利条件,包括国家战略腹地建设带来的战略机遇、国家宏观调控组合拳带来的政策机遇、“十五五”规划启动带来的窗口机遇,以及省委前瞻谋划布局、集中资源力量培育的低空经济、商业航天、人工智能等新增长点,都将进一步催生新供给、创造新需求。全省上下要把思想和行动统一到党中央对形势的科学判断上来,增强信心、迎难而上,全

力以赴做好明年经济工作,以抓机遇促发展的四川成效为全国大局多作贡献。

会议指出,明年是“十四五”规划收官之年,做好我省明年经济工作要更加注重扩大内需,更加注重产业支撑,更加注重改革开放,更加注重协调发展,更加注重改善民生,更好统筹发展和安全。各地各部门要自觉在全省大局谋划下找准定位、明确方位,做到指向一致、要求统一、措施匹配,形成全省一盘棋的工作格局,确保党中央大政方针和省委决策部署落地落实。

会议指出,要着力解症结。利用好“十四五”规划收官和谋划“十五五”规划的重要窗口期,推动全省尽快掀起抓项目促投资的热潮;以更大力度精准对接国家促消费一揽子政策和提振消费专项行动,把更多消费潜力激发出来;千方百计创造条件、优化环境,让国企敢干、民企敢闯、外企敢投。要着力补短板。聚焦六大优势产业,进一步找准主攻方向、

明晰细分赛道,实施好6个重大科技专项,因地制宜发展新质生产力,在改造升级中发展壮大传统产业,不断厚植四川竞争优势;在补齐民生短板上下更大功夫,通过民生改善打开内需增长新空间。要着力挖潜能。推动进一步全面深化改革举措尽快落地见效,通过改革充分释放经济增长潜力;扎实推进城乡融合、区域协调发展,科学有序推进农业转移人口市民化,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,不断优化区域经济布局,更好畅通经济循环。要着力促开放。围绕融入“一带一路”建设积极拓展国际市场,推动外贸量质齐升;打通开放通道堵点,铁公水空协同发力,加快打造国家综合立体交通网“第四极”。要着力防风险。强化金融监管,严打涉众非法金融活动,有序推动政府债务、平台债务化解,坚决守住不发生系统性风险底线。

有关省领导,省直有关部门负责同志参加会议。

世界显示产业创新发展大会在蓉开幕

王晓晖出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者 张立东 文露敏 薛维睿)12月19日上午,以“显示无处不在·映照万千气象”为主题的世界显示产业创新发展大会在成都开幕。省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席开幕式。工业和信息化部副部长熊继军,省委常委、成都市委书记曹立军,副省长李文清,英中商业发展中心主席约翰·麦克莱恩分别致辞。

开幕式前,王晓晖等来到大会创新成果体验区,参观了部分展区展位。王晓晖在参观中指出,作为新一代信息技术的重要核心产业,新型显示产业发展迅猛,已成为新质生产力的典型代表。近年来,我们深入贯彻习近平总书记对四川工作系列重要指示精神和党中央决策部署,以发展新质生产力为重要着力点扎实推进高质量发展,特别是抢抓新型显示产业发展机遇,加快打造带动全国新型显示产业高质量发展的产业集群。显示产业的发展,离不开科技创新推动和广泛国际合作。我们要以本次大会举办为契机,认真落实中央经济工作会议决策部署,坚持以科技创新引领新质生产力发展,充分发挥四川优势,搭建更多应用场景,加快显示技术迭代升级,

推动新型显示技术与人工智能、物联网等深度融合,更好服务实体经济和社会生活。同时,积极开展新型显示产业领域交流,推动产学研用深度合作,着力构建产业协同发展体系,为企业发展营造良好产业生态,共同将新型显示产业打造成为四川高质量发展的靓丽名片。

熊继军在致辞中说,在国家大力支持和全行业共同努力下,近年来我国新型显示产业全要素配置不断优化,显示产业链供应链国际化水平持续提升,产业整体处于稳定上升的态势,成为全球新型显示产业的重要一极。工业和信息化部将深入贯彻党中央、国务院决策部署,坚持政策引导、创新引领、开放合作,推动产业协调有序发展,提升产业科技创新能力,构建合作共赢新格局。新型显示产业发展前景极为广阔,四川是我国新型显示产业的重要集聚区,希望大家借助本次大会搭建的平台,紧紧围绕产业前沿和市场应用,共享技术进步,共商创新发展,推动全球新型显示产业发展。

曹立军在致辞中说,近年来在工业和信息化部、省委省政府及有关方面的关心支持下,成都新型显示产业迅速发展,成为城市产业新名片,也反映出成都在

在科技创新、产业生态、应用场景和营商环境方面的整体实力和良好态势。真诚希望各位专家学者围绕新型显示产业发展趋势、前沿技术、应用路径等重大问题,提出更多新思路、新理念、新办法,热忱欢迎广大企业家和创新团队来蓉投资兴业。我们将持续优化营商环境,努力提供高质量服务保障,与广大科学家、企业家、创业者一起,开创新型显示产业发展美好的未来。

李文清在致辞中说,显示产业是战略性、基础性、先导性产业,也是四川的优势产业。我们积极发挥科教资源富集、产业体系完备、市场空间广阔的优势,初步形成上游原材料、中游显示屏、下游显示应用的完整产业链,成为全球新型显示产业的重要基地。新型显示产业发展前景广阔,四川将全力推动显示产业创新发展,创造一流营商环境,持续引育创新企业和研发团队,大力提升研发创新能力,以链主企业、龙头企业为牵引、构建产业生态圈,打造世界级新型显示产业集群。

约翰·麦克莱恩在致辞中说,很荣幸受邀参加本次大会,十分高兴与大家共同探讨全球显示技术的未来,分享英国

在显示技术领域的创新成果,寻求国际合作发展新机遇。英国在显示技术创新方面有着深厚的科研和产业基础,也一直致力于加强与国际伙伴的交流合作。中国在全球显示产业中占据举足轻重的地位,我们非常关注中国在该领域的突破创新,希望进一步加强在超高清显示、新型材料研发等领域的合作,与各国伙伴一道,共同为显示产业创造一个更加美好的明天。

成都市市长王凤朝主持开幕式。开幕式上,中国电子信息产业发展研究院院长张立发布《中国新型显示产业高质量发展指数(2024年)》,国际信息显示学会下任主席严群发布大会十大创新技术(产品)、十大创新应用,举行了成都辰显光电公司VSM量产线点亮仪式,进行了重大项目签约,中国工程院院士彭寿、京东方科技集团总裁高文宝、康宁公司全球副总裁贺思华、SMC株式会社研发总裁芳村亲一作主旨发言。

省委常委、秘书长陈炜,部分国家驻蓉驻渝领事馆官员、有关国际组织代表,院士专家、国内外知名学者代表,行业协会和金融机构代表、新型显示产业企业代表等参加开幕式。

过境免签政策全面放宽优化后 成都航空口岸迎来首批入境旅客

华西都市报讯(代超 记者 苟春)12月17日,随着泰国普吉岛至成都3U3932航班降落,成都天府国际机场迎来了过境免签政策全面放宽优化后第一批入境旅客。

外国游客来中国游玩,“玩不够”怎么办?“China Travel”(中国游)新政策来了。当日,俄罗斯籍旅客SHAKHMIN EDUARD和家人一行4人享受政策带来的红利,开启了一段难忘的四川之旅。

日前,国家移民管理局宣布,从12月17日起,中国过境免签政策全面放宽优化,从原72小时和144小时统一延长为240小时,从39个口岸增至60个口岸,从19个省份增至24个省份,并在允许停留活动区域内跨省域旅行,满足了外国旅客有更充足时间、到更多地方旅游活动,遇见更美中国。

在系列过境免签政策推动下,“China Travel”“City Walk”持续升

温。今年以来,成都出入境边防检查站共查验入出境外国人110万余人次,与去年同比增长了159.7%。

据成都出入境边防检查站执勤现场负责人介绍,为进一步满足旅客通关需求,该站提前谋划、周密部署,通过强化业务培训、细化业务流程、优化管理方式、更新标识标牌等手段,高效落实24小时、240小时过境免签便利措施,确保专人专台、即来即办;持续加强流量监测预警,科

学组织勤务,合理调配警力,及时开足查验通道,均衡中外旅客排队候检时间,确保人员入出境通关安全高效、顺畅有序。

12月17日起,中国过境免签政策全面放宽优化,截至19日10时,成都航空口岸240小时过境免签9人。

今年以来,成都出入境边防检查站共查验入出境人员550万余人次、同比增长103%,出入境航班4.08万余架次、同比增加了73.23%。